
  VERBALE DEL 16 FEBBRAIO 2021 

L'anno 2021, il giorno 16 del mese di Febbraio, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 1494403 del 30/12/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 09:50 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Serio, Tusa, Viscuso e il Presidente 

Greco. Risulta assente il consiglieri Scarlata. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il Presidente Greco ricorda che oggi dovrà presenziare alla riunione in videoconferenza con i presidenti 

delle altre circoscrizioni e il dottor Brucato. L’argomento della riunione riguarderà il decentramento, 

pertanto domani comunicherà ai consiglieri di cosa si è discusso. Spera che si possa raggiungere un 

traguardo proficuo soprattutto per dare servizi più funzionali ai cittadini, che il consiglio istituzione del 

territorio rappresenta. 

Il consigliere Tusa ritiene che la riunione sia molto importante, spera che si possa fare il quadro della 

situazione, in quanto oggi tutti i presidenti potranno confrontarsi e trovare una soluzione proficua. Ritiene 

che i consiglieri circoscrizionali siano quelli che direttamente si interfacciano con i cittadini e pertanto 

sarebbe utile poter avere sia i pieni poteri, che i fondi, per poter risolvere le criticità che attanagliano il 

territorio.  

Anche il vicepresidente Savoca si riallaccia a quanto detto dal consigliere Tusa; se fosse già partito il 

decentramento si sarebbe potuto ottemperare alla risoluzione delle criticità presenti sul territorio e in questo 

modo dare risposte ai cittadini, che si interfacciano con i consiglieri che li rappresentano e che loro hanno 

votato. Ricorda altresì che, sebbene lui e gli altri consiglieri scrivano note e email alle partecipate, 

quest’ultime non danno nessuna risposta. Tutto questo è inammissibile, il consiglio circoscrizionale è 

l’istituzione del quartiere, pertanto è dovere delle partecipate rispondere. Comunica che se entro due giorni 

non riceve risposte alle sue note e email, e cita in particolare un problema di cui ha informato l’Amg da oltre 

dieci giorni, è sua intenzione scrivere un email pesante, in cui esprimerà la sua amarezza nei loro confronti a 

rischio anche di essere denunciato dal presidente dell’Amg. Ricorda che i consiglieri hanno dei doveri verso 

i cittadini che rappresentano e pertanto devono dare loro tutte le delucidazioni in merito alle criticità 

territoriali. Non si può continuare ad andare avanti in questo modo, occorre che tutti facciano il loro dovere 

a partire dal sindaco e si possa dare servizi funzionanti ai cittadini.  

Alle ore 10:00 entra in videoconferenza il consigliere Scarlata. 

Il Presidente Greco ringrazia i consiglieri e alle ore 10:03 esce dalla videoconferenza, lo sostituisce il 

vicepresidente Savoca. 

Il consigliere Guaresi si dispiace delle parole espresse dal presidente Savoca, anche a lui capita di non 

ricevere risposte alle note ed email che invia ai settori preposti e a motivo di ciò predispone dei solleciti, 

affinché possa ricevere una risposta, pertanto suggerisce di inviare una nota congiunta a tutti i presidenti 

delle partecipate, in cui si espone l’amarezza del consiglio circoscrizionale nel non ricevere risposte alle loro 

note, precisando che i consiglieri essendo stati eletti dal popolo, nei confronti dei cittadini hanno dei doveri 

e devono altresì dare risposte ai loro quesiti. Qualora non si dovesse riceve nessuna risposta, allora i 

consiglieri si troveranno costretti a fare una rimostranza insieme ai cittadini che li hanno eletti. 

Alle ore 10:05 esce dalla videoconferenza il consigliere Scarlata. 

Il Presidente Savoca ricorda che questa nota è già partita e qualcuno ha risposto, come l’ingegnere Di 

Lorenzo, in ogni caso chiede agli uffici di sollecitare questa nota, sperando di ricevere finalmente una 

risposta. 

Il consigliere Viscuso ricorda che tutti i consiglieri hanno difficoltà nel fare eseguire dei lavori, per le 

criticità della macchina amministrativa, pertanto, poiché i consiglieri sono dei personaggi pubblici, consiglia 

al presidente Savoca di specificare meglio il motivo della sua amarezza, espressa nell’intervento precedente. 

Il Presidente Savoca afferma che a volte le parole dei consiglieri sono dettati dalla rabbia e non intendeva 

offendere nessuno, ma solo denunciare il modo di agire delle istituzioni che non rispondono alle richieste 

dei consiglieri.  



Terminata la discussione il Presidente Savoca nomina scrutatori i consiglieri Cardella, Guaresi e 

Orilia e il consiglio approva sia la nomina degli scrutatori che l’inversione dell’OdG. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 3 Dicembre 2020.  Si passa all’approvazione del verbale che viene approvata 

per appello nominale e all’unanimità dei presenti alle ore 10:20. Risultano assenti il consigliere Scarlata e 

il Presidente Greco. 

Alla stessa ora il Presidente Savoca chiude la seduta. 
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